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●本会議、委員会、その他公開されている全ての会議の傍聴者を対象に実施 

●回収数 ５６件         

   ※率の合計は集計処理上 100%にならないことがあります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１ 年齢 回答数 割合

1 17歳以下 0 0.0%

2 18、19歳 0 0.0%

3 20歳代 0 0.0%

4 30歳代 4 7.1%

5 40歳代 11 19.6%

6 50歳代 11 19.6%

7 60歳代 10 17.9%

8 70歳以上 20 35.7%

9 未回答 0 0.0%

問２ お住まいの市・町 回答数 割合

1 津市 35 62.5%

2 四日市市 6 10.7%

3 伊勢市 1 1.8%

4 松阪市 3 5.4%

5 鈴鹿市 8 14.3%

6 いなべ市 1 1.8%

7 志摩市 1 1.8%

8 伊賀市 1 1.8%

9 未回答 0 0.0%

議会傍聴者アンケート集計結果 

（令和４年１０月～１２月分） 
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問３ 傍聴は何回目ですか。 回答数 割合

1 初めて 13 23.2%

2 ２～５回 24 42.9%

3 ６～９回 5 8.9%

4 10回以上 14 25.0%

5 未回答 0 0.0%

問４
本日の会議の情報をどこから入手され
ましたか。（複数回答可）

回答数 割合

1 みえ県議会だより 6 9.4%

2 県議会のテレビ中継 2 3.1%

3 県議会ホームページ 14 21.9%

4 県議会のインターネット中継 0 0.0%

5 県議会Facebook 0 0.0%

6 みえ県議会新聞　 1 1.6%

7 新聞、テレビ等の報道 2 3.1%

8 県議会議員を通じて 18 28.1%

9 その他 18 28.1%

10 未回答 3 4.7%

問５
本日傍聴に来られた目的は何ですか。
（複数回答可）

回答数 割合

1 関心のある分野の質問・会議だから 21 30.9%

2 地元選出の議員の活動を知りたいから 16 23.5%

3 県議会がどう活動しているか知りたいから 22 32.4%

4 その他 9 13.2%

5 未回答 0 0.0%
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問６ 県議会に対するご意見・ご要望（自由記入欄） 

（１）県議会に対して 

No ご意見・ご要望 
対応

区分 
補足説明 

1 

県議は県民の代表なのに、行政と同

じ立場でお金がかかるからなどと請願に

反対するのは解せない。 

「意見書案」は、すべての請願につい

てあらかじめ作ってあるのですか。 

（70 歳以上） 

【委員会】  

- 

【企画法務課】 

請願が付託された委員会において、

審査の結果、採択すべきものとされた場

合であって、地方自治法（昭和 22 年法

律第 67 号）第 99 条の規定に基づき、国

会又は関係行政庁に意見書を提出すべ

きと決したときは、協議の上、意見書案

を作成しております。 

2 

代表者会議、議会運営委員会はネ

ット配信がありません。以前もアンケー

トに書きましたが、配信して下さい。５０

４にカメラがないなら他の委員会室にし

てネット配信して下さい。 

１２日の代表者会議も報道陣が傍

聴者以上に多くて一般傍聴席までいて

座席が不足していたと思います。状況

に応じて場所の変更をお願いします。 

（50 歳代） 

【代表者会議】  

反映

困難 

【総務課、議事課、企画法務課】 

 インターネット配信については、前日ま

での準備作業や当日の配信業務等か

なりの業務量があり、臨機の会議や直

前まで協議事項が確定しない会議の動

画配信は困難な状況です。 

なお、５０４議会運営委員会室では、

上程日提出予定議案について協議を

行う議会運営委員会のインターネット配

信を実施しております。 

 また、傍聴定員を超えた場合、５０２委

員会室でテレビモニターによる傍聴がで

きますので、円滑なご案内に努めてまい

ります。 

3 

会議によって傍聴者数（人気）差あ

るかもですが、事項書（資料）１０部以

上も残っていた。これらの後処理はシュ

レッダー、裏紙利用なのか。無駄はや

めてほしい。難しい問題だとは思います

が。 

（60 歳代） 

【広聴広報会議】  

参考 

【企画法務課】 

 会議後に残った資料については、内容

等に応じて適切に処理しております。 

 傍聴者用の資料が不足することがな

いよう考慮しながら、過度な無駄が生じ

ないよう努めてまいります。 

4 

数回議会傍聴に来ているが、議会

の傍聴者に対する、トイレの位置等表

示を分かりやすくしてほしい。 

（70 歳以上） 

【本会議】  
実施

予定 

【総務課】 

傍聴フロアには、トイレが２箇所設置

されており、その案内表示は５箇所掲示

しております。 

 各傍聴扉の正面にピクトグラム（絵文

字）による案内表示と文字によるご案内

をそれぞれ用意しておりますのでご活用

ください。また、お困り事は入口の傍聴

受付担当にお申し付けください。 
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5 

ただ一人だけの意見が通る議会は

平等を欠きます。運営をしっかりしてい

ただく必要があります。今日のようにな

るまでに何かが出来なかったのでしょう

か。 

（70 歳以上） 

【代表者会議】  

- 

 

6 

特定の議員だけが話しているが、他

の議員は意見はないのか。つるしあげ

るだけの会議なら意味がない。特定の

議員のパフォーマンス場になっている。

税金の無駄。 

もっと県政に役立つような前向きな

取り組みを議会でしてもらいたい。 

（50 歳代） 

【代表者会議】  

- 

7 

よく整理 されている、ご苦労 さまで

す。 

（70 歳以上） 

【代表者会議】  

- 

8 

何度来ても同じ議員の質問がくりか

えされていていじめにしか感 じなかっ

た。 

全く進行していく快さを感じる事がな

かった。 

（70 歳以上） 

【代表者会議】  

- 

9 

追加時間の質問はシナリオがないの

で本音が聞けた。 

（70 歳以上） 

【本会議】  

- 

10 

政治にふれるよい機会になり有意義

な時間でした。 

（50 歳代） 

【本会議】  

- 
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（２）県議会・執行部に対して 

No ご意見・ご要望 
対応

区分 
補足説明 

1 

マスク着用のためもあるが、発言議

員や教委側の答弁など、大変聞きづら

い。 

（70 歳以上） 

【委員会】  
実施

予定 

【議事課】 

聴き取りやすい音量となるよう、マイク

の音量調整に努めるとともに、議場の音

響設備が老朽化していることから、設備

改修について検討してまいります。 

 

また、ご意見は執行部 （県当局 ）へ

「県民の声」としてお伝えしました。 
2 

質問・回答の両方の方々が、マスク

のせいもあるのか聞きづらいので、国会

質問のようにはっきり聞こえるように工

夫されたい。 

（70 歳以上） 

【本会議】  

 

 

（３）執行部に対して 

No ご意見・ご要望 
対応

区分 
補足説明 

1 

県の答弁の際、何故マスクを取らな

いのか？質問者はマスクなしで話して

いる。マスクをしていると言葉がこもり聞

きにくい。 

（70 歳以上） 

【本会議】  

- 

ご意見は執行部（県当局）へ「県民の

声」としてお伝えしました。 
2 

質 問 に対 して答えの声が聞きにく

い。 

様々な声を聞くと言われていました

が、どのように聞くのですか？分かりま

せん。 

（70 歳以上） 

【本会議】  

- 

3 

大変有意義でした。教師の性暴力

が多い中レベル低下していく事に不安

があるので改善を願う。教育者のレベ

ルアップを望む。 

（70 歳以上） 

【本会議】  

- 

 

＊区分について 

「実施済み」・・・既に実施されているもの 

「実施予定」・・・意見を受けて実施を予定するもの 

「参考」・・・具体的な実施策はないが、今後の議会運営で参考とするもの 

「反映困難」・・・実施することが困難なもの 


